Minnesanteckningar Medlemsmöte Skellefteå/Norsjö 181121

Inbjudna till detta möte är medlemmar i Skellefteå/Norsjö som har uppgett e-post eller mobilnummer till avd. samt deltagarna som under veckan går utbildningen ViT. (Vi i Transport)

[bookmark: _GoBack]Hållpunkter för mötet:
-Nomineringar
-Avtalsrörelse 2020
-Verksamhet i Skellefteå/Norsjö

Vi inleder med en presentationsrunda av de 16 deltagarna. 
Nomineringar: 
Vi går igenom hur man kan nominera till avdelningens årsmöte samt fyllnadsval. 

Verksamhet: 
Områdeskoordinatorn för Skellefteå/Norsjö pratar om den verksamhet som har varit och öppnar upp för diskussioner om den verksamhet som medlemmarna önskar i området. 
Taxi önskar ett besök under uppsökeri och avdelningsordföranden föreslår att det kanske är dags att göra ett återbesök på Schenker. Vi pratar om Renfors samt Skellefteå Bränslen. 
En tanke är att rikta in oss på en bransch i taget och att genom uppsökeri eller telefonkontakt värva in till utbildning etc. Förslaget som presenteras är att börja med bensinmackarna och Områdeskoordinatorn för Skellefteå/Norsjö uppmanar de som vill delta i uppsökeriet att ta kontakt.

Avtalsrörelse 2020: 
Vi pratar om Avtalsrörelsen, vad den kommer att innebära och ombudsmannen föredrar vad vi har möjlighet att nominera till för poster i Avtalsrådet som kommer att vara under mars månad 2019. 
Övrigt:
Roller:
Avd.26 Ordförande föreslår att vi pratar om vad de olika funktionerna ombudsman, ordförande och studieorganisatören har för roll och ansvarsområde. Ordet går runt till de förtroendevalda och anställda som får förklara sitt uppdrag. 
Representantskap:
Vi passar på att dela erfarenheter mellan avdelningarna då kursledarna som håller utbildningen ViT denna vecka tillhör var sin avdelning i södra Sverige. De berättar om hur deras representantskap är en del av planeringen i verksamheten för att staka ut avdelningens väg och kommande aktiviteter. 
Arbetsmiljö: 
Vad är skillnaden mellan ett Skyddsombud (SO) och ett Regionalt skyddsombud (RSO)? 
Vad faller under arbetsmiljö på arbetsplatsen? Hur fungerar och hur arbetar LO/TCO rättsskydd?

Områdeskoordinatorn tackar för ett givande möte med intressanta tankar och synpunkter. 
