Arbetsplatsolyckor i trafiken eller i samband med truck eller truckar

[bookmark: _GoBack]Vi har många som ringer in till avdelningen med frågor som rör arbetsskador som har inträffat där en truck eller annat trafikförsäkringspliktigt fordon är inblandat. Om man till exempel får foten skadad av en truck eller krockar i sin taxibil eller lastbil kan man ha rätt till ersättning.
Är en truck eller annat trafikförsäkringspliktigt fordon inblandad i en arbetsplatsolycka skall ersättning sökas från trafikförsäkringen. Det man då måste göra är att ta kontakt med arbetsgivaren och fråga vilken försäkring som arbetsgivaren tecknat. Man kan sedan vända sig till försäkringsbolaget med sina anspråk. 
Om man till exempel är chaufför och lossar eller lastar gods på ett kundföretag och blir påkörd av kundföretagets truck och det egna fordonet inte är inblandat är det kundföretagets försäkringsbolag man skall söka ersättning ifrån, inte sin arbetsgivares trafikförsäkring.
Anspråken skall riktas mot det bolag som arbetsgivaren eller kundföretaget har tecknat trafikförsäkringen med. Arbetsskadeförsäkringen som ingår i kollektivavtalet (TFA) gäller alltså inte vid dessa olyckor men ersättningen enligt trafikskadelagen är 100% för all inkomstförlust, kostnader och ersättning för lyte samt sveda och värk. 
Det är dock snårigt ibland med gränsdragningen mellan den kollektivavtalade arbetsskadeförsäkringen och trafikförsäkringen. Därför rekommenderar vi att man anmäler skador och olyckor både till AFA (www.afa.se försäkringen som gäller vid arbetsskador på företag med kollektivavtal) och trafikförsäkringen. Försäkringsbolagen får då bedöma vem som skall stå för ersättning.
Skulle försäkringsbolaget trilskas eller om man blir missnöjd med ersättningen kan man ha rätt till juridiskt ombud i den utomrättsliga delen. Detta kan då betalas av trafikförsäkringsbolaget. Vänd dig till trafikförsäkringsbolaget och ansök om ett ombud.
Det är också viktigt att begära ersättning snarast efter händelsen. På grund av preskriptionstider och dylikt måste detta anmälas skyndsamt. Därför skall man söka ersättning så tidigt som möjligt.
En annan viktig sak är att man skall uppsöka läkare direkt om man känner obehag eller smärta efter en olycka. Att tvinga sig tillbaka till jobbet trots besvär kan straffa sig i ett senare skede. Det lönar sig sällan att efter en olycka ”kämpa på” och slutföra jobbet trots skador eller smärta. Om man inte har uppsökt läkare efter en olycka finns det risk för att olyckan inte betraktas som tillräckligt allvarlig eller att man misstänker att de skador man fått inte uppkom i själva olyckan utan uppkommit i en annan situation där försäkringen inte gäller.
Viktigt är också att man talar med sin arbetsgivare efter en olycka. Arbetsgivaren som har ansvaret över arbetsmiljön och de anställda kan hjälpa till med ansökningar, arbetsskadeanmälan och liknande.
Om trafikförsäkring saknas skall man vända sig till trafikförsäkringsföreningen. De kan då betala ut ersättning för skador som uppkommit till följd av olyckan. Att inte ha trafikförsäkring är ett lagbrott. Det är därför viktigt att polisanmäla samt bifoga polisanmälan i ansökan till Trafikförsäkringsföreningen.


