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Besiktning av besiktningspliktiga   objekt   i hamnar   Vad gäller när ett besiktningsorgan  kommer och utför besiktningar på kranar och maskiner  som är besiktningspliktiga i hamnar.     I dagsläget så utförs många kontroller och besiktningar av besiktningsorgan exv. Decra och  Inspecta utan att skyddsombud är med vid dessa. Det är ett lagbrott att inte kalla  skyddsombudet vid besiktning. Det är i dagsläget inte provat mot arbetsmiljölagen  kap 6 §  10 ”Hindrande av skyddsombud”   Dessutom så vid besiktning av kranar så är det viktigt att en kranförare är med så att han/  hon kan vara delaktig och få information om eventuella fel som måste åtgärdas.   Besiktningsorgan   som utför besiktningen skall i nnan de lämnar hamnen skriva ut och delge  arbetsgivaren de brister som uppkommit under besiktningen. Det är inte acceptabelt att de  åker till kontoret och skriver ut och skickar besiktningsprotokollet så att kännedom om  brister kommer AG tillhanda ca 5 dag ar efter besiktning   och möjligheten att   använda viss  utrustning som  inte blivit godkänd kan användas i produktionen, det finns exempel på detta.   Vilken utrustning som är besiktningspliktiga hittar ni i TYAs besiktningsguide som AG kan  beställa till skyddso mbud.     Arbetsmiljöförordningen   16 §   Vid en förrättning på ett arbetsställe ska tillsynsmyndigheten eller ett besiktningsorgan, som  verkställer kontroll enligt tillsynsmyndighetens föreskrift, kontakta skyddsombud som kan  anträffas på arbetsstället.    
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Besiktning av besiktningspliktiga objekt i hamnar

Vad gäller när ett besiktningsorgan kommer och utför besiktningar på kranar och maskiner som är besiktningspliktiga i hamnar. 

I dagsläget så utförs många kontroller och besiktningar av besiktningsorgan exv. Decra och Inspecta utan att skyddsombud är med vid dessa. Det är ett lagbrott att inte kalla skyddsombudet vid besiktning. Det är i dagsläget inte provat mot arbetsmiljölagen kap 6 § 10 ”Hindrande av skyddsombud”

Dessutom så vid besiktning av kranar så är det viktigt att en kranförare är med så att han/ hon kan vara delaktig och få information om eventuella fel som måste åtgärdas.

Besiktningsorgan som utför besiktningen skall innan de lämnar hamnen skriva ut och delge arbetsgivaren de brister som uppkommit under besiktningen. Det är inte acceptabelt att de åker till kontoret och skriver ut och skickar besiktningsprotokollet så att kännedom om brister kommer AG tillhanda ca 5 dagar efter besiktning och möjligheten att använda viss utrustning som inte blivit godkänd kan användas i produktionen, det finns exempel på detta.

[bookmark: _GoBack]Vilken utrustning som är besiktningspliktiga hittar ni i TYAs besiktningsguide som AG kan beställa till skyddsombud.



Arbetsmiljöförordningen

16 §

Vid en förrättning på ett arbetsställe ska tillsynsmyndigheten eller ett besiktningsorgan, som verkställer kontroll enligt tillsynsmyndighetens föreskrift, kontakta skyddsombud som kan anträffas på arbetsstället.
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